

PROTOKÓŁ NR XIX/2008
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W GŁOGÓWKU
Z DNIA 31 MARCA 2008 r.

Na 15 radnych, obecnych 15.

Lista obecności radnych, osób zaproszonych stanowi załącznik do protokołu.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Sprawy regulaminowe:

- a) Otwarcie sesji,
- b) Uchwalenie porządku obrad,
- c) Przyjęcie Protokołu z XVIII sesji RM

2. Informacja o pracy Burmistrza między sesjami.

3. Stan bezpieczeństwa, ładu i porządku publicznego na terenie gminy Głogówek.

4. Informacja Starosty Prudnickiego Radosława Roszkowskiego nt planowanej budowy nowej siedziby Komendy Policji w Głogówku.

5. Informacja Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Prudniku Danuty Lewandowskiej w sprawie zaprzestania przyjmowania osób bezrobotnych w MGOK w Głogówku.

6. Informacja nt dzikich wysypisk śmieci.

7. Przyjęcie kwartalnej informacji z wykonania budżetu Gminy Głogówek za IV kwartał 2007 roku

8. Zapytania radnych - / interpelacje /.

9. Podjęcie uchwał w sprawach;

a) zmian w budżecie gminy Głogówek na 2008 rok,

b) nadania statutu Miejsko- Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Głogówku,

c) zatwierdzenia do realizacji Planu Odnowy Wsi Szonów uczestniczącego w Opolskim Programie Odnowy wsi.

10. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych zgłoszone na sesji bieżącej.

11. Wolne wnioski

Ad.1

a) Obrady XIX sesji Rady Miejskiej w Głogówku otworzyła Przewodnicząca **Krystyna Mulka**.

Przewodnicząca RM przywitała radnych i zaproszonych gości.

b) Przewodnicząca RM odczytała załączony porządek obrad.

Radny **Andrzej Wawer** zaproponował aby do porządku wprowadzić zmianę polegającą na przesunięciu pkt 2 w miejsce pkt 5, ze względu na obecność zaproszonych gości ,aby w pierwszej kolejności zabrali głos.

Przewodnicząca RM propozycję uznała za nieuzasadnioną

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Krzysztof Barton zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Głogówka.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

W pkt. 9 d) umieszczono projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Głogówka.

c) Protokół z XVIII sesji Rady Miejskiej został przyjęty jednogłośnie.

Ad.2

Informację o pracy Burmistrza między sesjami przedstawił Burmistrz **Andrzej Kałamarz**.

Informacja została przyjęta do wiadomości i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.3

Stan bezpieczeństwa, ładu i porządku publicznego na terenie gminy Głogówek.

Jako pierwszy głos zabrał Komendant OSP Głogówek – **Jan Król**.

Podsumował udział jednostek OSP gminy Głogówek w działaniach ratowniczych , było to 294 zdarzenia. Najwięcej zaangażowania wymogła ubiegłoroczna „ Akcja powódź 2007”.Poinformował , że w ramach OSP czynnych jest 444, tj. od 18 do 60 roku życia i 60 osób wspierających.

Komendant PSP w Prudniku **Mirosław Jelonek** podkreślił aktywność głogóweckiej OSP jako jednej z pierwszych w województwie. Zachęcił do wsparcia ze strony mieszkańców , radnych poprzez udział w plebiscycie na „ Najlepszego Strażaka”, prowadzonego na łamach NTO.

Komendant Komendy Miejskiej w Głogówku **Ryszard Guzowski** udzielił informacji nt stanu bezpieczeństwa na obszarze gminy Głogówek, powołując się na dane statystyczne dotyczące rodzaju i częstotliwości popełnionych zdarzeń kryminalnych.

Poinformował, że w ub. roku odnotowano 314 zdarzeń kryminalnych. w stosunku do 2006 r., w którym odnotowano 354 zdarzenia, nastąpił spadek . Zwrócił uwagę, że ogólnie odnotowano spadek w każdej kategorii przestępstw, jedynie w wypadkach ze skutkiem śmiertelnym wystąpił wzrost.

	2006 r.	2007r.
- rozboje	6	4
- pobicia	8	3
-kradzieże z włamaniem	84	54
- kradzieże mienia	82	72
- czynna napaść na funkcjonariusza	15	5
- wypadki drogowe	86	72
w tym ze skutkiem śmiertelnym	2	4
- innych		199

Komisariat interweniował w 2007 r. 1289 razy, przeprowadził postępowań o wykroczenia 789.

Odnnotowano zatrzymanie sprawców handlu narkotykami- 4 postępowania oraz zatrzymano grupę dokonującą kradzieży oleju napędowego i elektronarzędzi, wiosną 2007 r. – grupę głubczycką, w grudniu 2007 r. grupę kędzierzyńsko- kozielską. Komisariat Policji w Głogówku uporał się ze sprawcami dewastacji mienia na terenie miasta i gminy.

Komendant poinformował również o stanie zatrudnienia na posterunku w Głogówku. Stan faktyczny etatów to 1+ 21, na chwilę obecną 1+19, są dwa wolne wakaty. Zwiększenie liczby Policjantów w stosunku do 2006 r. wpłynęło w znacznym stopniu na poprawę efektywności w wykrywaniu przestępstw. Na koniec wyraził swoją pozytywną opinię co do działań Urzędu w we wdrażaniu na terenie miasta systemu monitoringu, które jego zdaniem przyczyni się do zwiększenia bezpieczeństwa obywateli oraz ułatwi pracę Policji.

Komendant KPP w Prudniku **Krzysztof Mróz** podkreślił zasługi głogóweckiej komendy oraz kierującego nią Komendanta Ryszarda Guzowskiego, którego ceni za zaangażowanie i fachowość. Poruszył problem niedoborów kadrowych, które dotyczą całego powiatu prudnicki.

Sytuacja ta spowodowana jest migracją młodych ludzi za granicę, niskie pobory w Policji, to wszystko rzutuje na ogólny brak zainteresowania pracą w tych służbach. Dla zachęcenia młodych ludzi we współpracy z Dyrektorem PUP w Prudniku, Panią **Danutą Lewandowską** prowadzone były tematyczne prelekcje, spotkania.

Poinformował, że skromny skład osobowy głogóweckiej Policji, wpływa na bardzo duże obciążenie pracujących tutaj funkcjonariuszy, dodatkowo efektywność ograniczają w znacznym stopniu interwencje domowe, które blokują inne działania, czas ten mógłby zostać wykorzystany na patrol.

Wracając do sprawy monitoringu, wyjaśnił nieporozumienie, które dotyczyło sposobu przekazu z kamer i sposobu jego odczytu. Nie był za rozwiązaniem, w którym podgląd z kamer mają wszyscy zainteresowani użytkownicy Internetu. W obecnej formie, gdzie serwer będzie znajdował się w Urzędzie a przekaźnik na Policji i tylko w tych dwóch miejscach możliwy będzie faktyczny dostęp, jest to bardziej uzasadnione. Zwrócił uwagę, by przy wyborze miejsc do ustawienia kamer kierować się występowaniem obszarów, czy terenów uciążliwych społecznie dewastacją mienia, zakłócaniem ciszy. Zaproponował aby monitoringiem objąć rondo, jako miejsce, w którym odbywa się główny ruch pojazdów. Poparł również propozycję Urzędu, by do systemu podłączali się lokalni przedsiębiorcy.

Ad.5

Informacja Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Prudniku **Danuty Lewandowskiej** w sprawie zaprzestania przyjmowania osób bezrobotnych w MGOK w Głogówku.

Pani Dyrektor poinformowała, że na taką decyzję wpłynęła konieczność wprowadzenia nowych przepisów dotyczących standaryzacji usług. Polegać one mają m.in. na tym, że w dniu rejestracji bezrobotny kierowany jest do pośrednictwa pracy w celu zapoznania się z ofertami pracy. Wprowadzony został nowy dokument – karta rejestracyjna, która zawierać będzie wszystkie niezbędne dane dotyczące osoby bezrobotnej, tj. znajdą się w niej wszystkie adnotacje dotyczące działań urzędu pracy oraz aktywności osoby bezrobotnej w poszukiwaniu pracy. Każde spotkanie będzie odnotowane i podpisane przez obie strony oraz wprowadzone do systemu komputerowego w programie PULS.

Urząd Pracy poprzez swoje działania i nowe wytyczne będzie odchodził od zapewnienia osobom bezrobotnym „darmowego” ubezpieczenia. Głównym celem, jeśli chodzi o bezrobotnych, będzie zaktywizowanie ich poprzez różne formy. W terminie 3 m-cy od rejestracji ma nastąpić skierowanie do pracy lub inne stanowiska aktywizacyjne. Dyrektor

poinformowała o wzroście kwoty zasiłku z 540 zł na 770 zł przez I kw. jego pobierania natomiast w kolejnych miesiącach znowu ma to być 540 zł.

PUP grzecznościowo świadczyło usługi w ramach przyjęć w MGOK. Punkt ten można dalej wykorzystać poprzez Internet, w którym Urząd Pracy będzie zamieszczał i aktualizował oferty pracy. W ramach robót publicznych mogłaby zostać zatrudniona osoba do obsługi punktu.

Ad.8

Zapytania radnych - / interpelacje /.

Radny **Ernest Nowak** poinformował, że na ul. Powstańców, przed skrzyżowaniem ul. Batorego ustawiony jest znak- zakaz skrętu w prawo. Mieszkańcy ul. Batorego skarżą się, że chcąc wjechać na swoje posesję muszą łamać przepisy, podobnie jadący z kierunku Opola, skręt w prawo uniemożliwia podwójna linia ciągła. Mieszkańcy proszą o interwencję w tej sprawie.

Radny **Andrzej Wawer** zapytał, kiedy rozpoczną się prace przy budowie nowej komendy i kiedy zostaną sfinalizowane.

Korzystając z udzielonego głosu przychylił się do pochwał pod adresem Komendanta Ryszarda Guzowskiego i jego nienagannej pracy.

Wspomniał, że zainstalowanie monitoringu w mieście, szczególnie w Rynku ograniczyło brawurę kierowców oraz dewastację.

Radny **Jerzy Kunert** przypomniał o wniosku zgłoszonym na jednej z wcześniejszych sesji o ustawieniu na trasie Wierch – Mochów „czarnego punktu”, oraz o negatywnej odpowiedzi w niniejszej sprawie Zarządu Dróg. Zapytał, czy w tej sprawie konsultowano się z Policją i czy oznakowanie tej trasy strzałkami jest zdaniem Policji słuszne, czy powinien tam być czarny punkt.

Radny **Marek Pelka** do Komendanta Powiatowego: powołując się na informację prasową o ustawianiu na drogach krajowych i wojewódzkich radarów, zapytał, jakie stanowisko w sprawie ustawienia radaru w Rzepczach ma Komendant. Za ustawieniem radaru w tej miejscowości przemawia bowiem fakt, że na czas inwestycji ustanowiony ma zostać objazd,

zamknięta trasa Opole- Dębina. most w dobrej. cały ruch przekierowany zostanie na Rzepcze, Głogówek, Mochów w tym transport ciężki.

Jeżeli pomysł zyska aprobatę i poparcie Policji, to w jaki sposób sprawę można rozwiązać, skutecznie.

Radny **Jerzy Kunert** zapytał w jaki sposób funkcjonuje system monitoringu w Prudniku, kto jest za niego odpowiedzialny.

Radny **Bernard Burek** poruszył sprawę drogi Stare Kotkowice- Biedrzychowice- Twardawa. Wskazał na tej trasie na brak utwardzonych poboczy , brak ścieżek rowerowych oraz znaków ograniczających prędkość. Czy jest możliwość ustawienia co najmniej takiego znaku.

Co do sprawy zaprzestania obsługi bezrobotnych w MGOK to Urząd Pracy ma być usługodawcą, chodzi o możliwość objęcia osób bezrobotnych ubezpieczeniem zdrowotnym, gdy w tej kwestii nastąpią ze strony Urzędu Pracy ograniczenia , czy utrudnienia, chociażby poprzez zmuszenie ich do konieczności dojeżdżania do PUP w Prudniku, osoby te trafią do opieki społecznej.

Burmistrz **Andrzej Kałamarz** zwrócił się do Dyrektora PUP w Prudniku z zapytaniem jakie konsekwencje zostaną wyciągnięte w stosunku do pracowników w sprawie pisma informacyjnego PUP , wprowadzającego w błąd mieszkańców Głogówka, że jego inicjatorem był Burmistrz. Stwierdził również, że liczba pracowników w prudnickim Urzędzie Pracy pozwala na dalsze kontynuowanie obsługi bezrobotnych w MGOK.

Wypowiedź Burmistrza poparł radny **Władysław Kuzak**, powiedział również, że za dobrymi wynikami pracy Policji powinny iść kolejne etaty i lepsza płaca.

Radny **Bernard Burek** zwrócił się do komendanta z zapytaniem, w jakim stopniu w gminie Głogówek występuje problem narkomanii, handlu narkotykami.

Radny **Władysław Kuzak** do Komendanta Powiatowej Straży: wyraził uznanie, że w szeregach głogóweckich OSP jest tylu chętnych społeczników, wyraził z drugiej strony ubolewanie, że do tej pory nie rozwiązana jest kwestia wypłaty ekwiwalentów . Byłaby to z pewnością znakomita forma uznania dla osób za ich zaangażowanie.

Radny **Krzysztof Barton** powiedział, że warto przypomnieć, że na terenie gminy działa 15 jednostek OSP, w szeregach których służą uczniowie, studenci, a więc młodzi wykwalifikowani ludzie, o czym świadczyć mogą liczne szkolenia. Wspomniał, że zawsze przy tworzeniu budżetu należałoby by mieć na względzie potrzeby tych jednostek i ich dość liczny skład.

Z- ca dyrektora PUP **Grażyna Klimko** w odpowiedzi na wystąpienie radnego **Bernarda Burka** przytoczyła definicję osoby bezrobotnej, jako osoby zdolnej, a przede wszystkim gotowej do pracy. Wg statystyk prawie połowa bezrobotnych z terenu gminy Głogówek to osoby które nigdy nie pracowały, bez kwalifikacji, po 40 roku życia. Faktycznie nie są zainteresowane pracą ale ubezpieczeniem zdrowotnym. Jeśli chodzi o kwestię ubezpieczenia, to jest wiele możliwości. UP jest jedną z ostatnich, przed opieką społeczną. Niepracujący małżonek wraz z rodziną może zostać ubezpieczony u pracującego za granicą współmałżonka lub indywidualnie w NFOZ-ie, co niestety kosztuje.

UP nie zajmuje się jedynie bezrobotnymi, ale również obsługą ok. 4300 pracodawców, którzy składają oferty.

Dyrektor PUP powiedziała, że jako nieliczni zajmowali się obsługą w terenie, obecnie jest to niemożliwością techniczną.

Poinformowała o dużych środkach przeznaczonych na aktywizację i wprowadzanie osób bezrobotnych na rynek pracy poprzez system szkoleń.

Radny **Jerzy Kunert** zwrócił się do Dyrektora PUP Danuty Lewandowskiej z zapytaniem, czy w obsłudze bezrobotnych stosowana jest rejonizacja, tj. czy jest osoba, która zajmuje się np. Lubrzą, inną Białą itp. Poprosił o przedstawienie dla porównania, jak kształtuje się liczba bezrobotnych w gminach sąsiednich.

W odpowiedzi na zapytanie Burmistrza **Andrzeja Kałamarza** o pociągnięcie odpowiedzialności pracowników odpowiedzialnych za nieporozumienie w sprawie rozplakatowanej broszury informacyjnej, dyrektor Danuta Lewandowska odpowiedziała, że podjęte zostaną czynności sprawdzające, a następnie sprawa zostanie rozstrzygnięta z zastosowaniem odpowiednich procedur.

W odpowiedzi na pytanie radnego **Jerzego Kunerta** powiedziała, że taka rejonizacja nie istnieje. Obsługa odbywa się poprzez wyselekcjonowywanie pewnych kategorii grup np. wg zawodu, miejsca zamieszkania. Co do liczby bezrobotnych w sąsiednich gminach to przedstawia się to następująco :Prudnik- 1920, Lubrza-260, Biała – 413.

Radna **Elżbieta Adamiszyn** powiedziała, że o zmianach, które zamierza wprowadzić PUP powinno się powiadomić bezrobotnych poprzez zorganizowanie odpowiedniego spotkania informacyjnego.

Radna **Jadwiga Matusiewicz** powiedziała, że nieporozumieniem jest sytuacja , która zaistniała. Bezrobotni jako pierwsi powinni zostać powiadomieni o tej decyzji i jej powodach.

Radny **Jerzy Kunert** zapytał o modernizację osiedla Marii Konopnickiej. Zapytał co z remontem ul. Młyńskiej. Były na ostatniej sesji zapewnienia Wicestarosty Prudnickiego Józefa Skiby , że będzie ta ulica zrobiona.

Radny Powiatowy **Dariusz Kolbek** powiedział, że na ostatniej sesji Rady powiatu został złożony wniosek o remont ul. Młyńskiej, niestety został odrzucony przez Zarząd. Poinformował, że powiat bierze pod uwagę nieplanowaną inwestycję związaną z ewentualną organizacją dożynek wojewódzkich w Białej, z przeznaczeniem 50 tys. zł na drogi w tej gminie.

Radny **Jerzy Kunert** powiedział, że Radni czują się oszukani. Z powiatu cały czas przychodziły zapewnienia o pozytywnym rozpatrzeniu wniosku, potwierdzone słowami Wicestarosty na ubiegłej sesji. Poprosił, by sprawę opisać w „Życiu Głogówka”, sporządzić wyciąg z Protokołu z ub. sesji, zawierający wypowiedź Pana Wicestarosty w niniejszej sprawie.

Radny **Mariusz Wdowikowski** powiedział, że przed podjęciem jakichkolwiek kroków należałoby tę informację sprawdzić, upewnić się.

Przewodnicząca RM poinformowała, że przed sesją otrzymała telefon od Pana starosty- **Radosława Roszkowskiego**, który przekazał, że nie będzie obecny na sesji. Poinformował, że w kwestii w której miał złożyć informację tj. budowy komendy w Głogówku nic się nie

zmieniło, poza tym został zaproszony pan Komendant KPP Krzysztof Mróz , który może udzielić wyjaśnień w niniejszej sprawie. Jeśli chodzi o sprawę zamiany budynków, przekazał, że sprawy są w toku, na etapie uzgodnień.

Radny **Jerzy Kunert** do radnego powiatowego **Dariusza Kolbka** :poruszył sprawę zapadniętego chodnika na ul. Młyńskiej, jest tam zagrożenie. Miały być oględziny z powiatu, do tej pory nic w tej sprawie nie zrobiono.

W odpowiedzi radny powiatowy poinformował, że to pytanie powinno być skierowane do starosty lub wicestarosty a nie do niego, nie jest kompetentny do udzielenia odpowiedzi w tej sprawie. Na sesji powinien być obecny któryś ze starostów i udzielić wyjaśnień.

Przewodnicząca RM powiedziała, że dobrym pomysłem byłoby wystosowanie pisma do starostwa z załączeniem wyciągu z protokołu z sesji z prośbą o definitywne ustosunkowanie się do sprawy. Wyjaśnić trzeba również, czy decyzję o wyrzuceniu tej inwestycji z planu podjął Zarząd , czy Rada Powiatu.

Radny **Andrzej Wawer** poruszył sprawę stanu nawierzchni na ul. Słowackiego i Ligonia. Droga jest nierówna , połatana asfaltem. Zwrócił się o jej poprawienie i wyrównanie. Zwrócił się również o wystosowanie z Urzędu pisma do PUP do Prudnika o wyznaczenie pracowników w ramach prac społecznie- pożytecznych.

Radny **Joachim Janik** podjął sprawę ul. Podgórnej , na której brak jest kanalizacji deszczowej.

Radny **Mariusz Wdowikowski**:

- zwrócił się do Dyrektora ZMK w Głogówku Jana Menclera o dokonanie wymiany drzwi w dawnym Domu Nauczyciela w Szonowie.
- złożył wniosek o położenie dywanika koło FHK,
- zwrócił się do pani Skarbnik **Zofii Kuc** o udzielenie informacji , czy pieniądze w kwocie 110 tys zł. z przeznaczeniem na sport zostały całościowo rozdysponowane.
- zwrócił o sprawę nieobsadzonego etatu kierowcy OSP w Wierzchu.

Radny **Władysław Kuzak** wnioskował o wymianę okien w przedszkolu w Zawadzie.

Zapytał, czy uregulowana jest już sprawa gruntu budynku w Mionowie, w którym mieści się sklep, świetlica., czy zawarta jest umowa między GS a Urzędem.

Radny **Ernest Nowak** po raz kolejny złożył wniosek o uprzątniecie terenu dzierżawionego przez p. Adamowa. Do tej pory nic w tej sprawie się nie zmieniło.

Radny **Andrzej Wawer** zapytał Dyrektora ZMK jak wygląda sprawa podpisywania umów o wywóz śmieci.

Zwrócił się z pytaniem do Burmistrza o termin otwarcia żłobka.

Radny **Bernard Burek** zapytał o sprawę sprzątania przystanków, czy zlecenie dla pracowników ZMK jest już wystawione. Co z chodnikami przy posesjach, chodzi o chodnik przy OHZ w Biedrzychowicach. Powiedział, że spotkał się z głosami przyjeżdżających do naszej gminy gości, że Głogówek jest brudny.

Ad.6

Informacja nt dzikich wysypisk śmieci.

Informacja została przyjęta jednogłośnie.

Ad.7

Przyjęcie kwartalnej informacji z wykonania budżetu Gminy Głogówek za IV kwartał 2007 roku

Informacja została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 9

Podjęcie uchwał w sprawach;

a) zmian w budżecie gminy Głogówek na 2008 rok,

Informację przedstawiła skarbnik Zofia Kuc.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

b) nadania statutu Miejsko- Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Głogówku,

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

c) zatwierdzenia do realizacji Planu Odnowy Wsi Szonów uczestniczącego w Opolskim Programie Odnowy wsi.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

d) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Głogówka

Komisja Rewizyjna, na którą sędowane zostały kompetencje do rozpatrywania skarg wpływających do tut. Urzędu, dla których właściwą do rozpatrzenia jest Rada Miejska. Komisja dokonała szczegółowej analizy sprawy na podstawie załączonych dokumentów, przekazanych przez SKO w Opolu oraz pism w/w sprawie, które wpłynęły do Urzędu od zainteresowanego i tych, które wyszły z IDZP – od p. Alfreda Tomanka i przekazanych niniejszemu adresatowi.

W piśmie złożonym w dniu 19 grudnia 2007 r. po raz kolejny poruszona została sprawa rzekomego naruszenia mienia Pana Ryszarda Busza przez Gminę Głogówek, podczas remontu ulicy Marii Konopnickiej w roku 2000. Bezskuteczne próby rozwiązania problemu podejmowane były przez tut. Urząd jeszcze za poprzedniej kadencji, tj. kiedy Burmistrzem Głogówka był Pan Jan Mencler. Kilkakrotnie przeprowadzane były na posesji Pana Busza oględziny, w wyniku których Urząd wystąpił z kilkoma propozycjami rozwiązania niniejszej sprawy, były to m.in:

osadzenie wpustu ulicznego przed posesją, podniesienia nawierzchni wjazdu na posesję.

Gmina Głogówek deklarowała również pomoc przy pracach zabezpieczających posesję, polegających na dostawie materiału kamiennego, używanych płytek chodnikowych. Niestety, żadna z propozycji nie uzyskała akceptacji, w związku z powyższym wszystkie możliwości Gminy w rozwiązaniu w/w sprawy zostały wyczerpane.

Dlatego skarga została uznana za nieuzasadnioną.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad.1.

Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych zgłoszone na sesji bieżącej.

Komendant KPP w Prudniku **Krzysztof Mróz** poinformował, że w sprawie znaku „zakaz skrętu w prawo” należy się zwrócić pisemnie do Komisji Bezpieczeństwa w Powiecie.

Komendant komendy w Głogówku poinformował, że jak co roku w miesiącu kwietniu odbędzie się objazd wszystkich dróg na terenie gminy przez zarządców z udziałem również pracownika tut. Urzędu, p. Alfreda Tomanka oraz przedstawiciela Policji. Po tych oględzinach na pewno w tej kwestii zostanie podjęta jakaś decyzja, pozytywnie rozstrzygająca wniosek radnego.

Komendant Policji w Głogówku **Ryszard Guzowski** :

- w sprawie „czarnego punktu”- jednym z warunków był taki, że uczestnikami wypadków na wskazanym odcinku muszą być tzw. „osoby z zewnątrz” Niestety niemal wszystkie ofiary niniejszych zdarzeń były mieszkańcami powiatu prudnickiego., najdalej kędzierzyńsko-kozielskiego. Świadczyć to może jedynie o tym, że kierowcy zdawali sobie sprawę z warunków , które występują na tym odcinku i je bagatelizowali , jadąc z niedopuszczalną prędkością lub prowadząc w stanie wskazującym na spożycie alkoholu.
- w sprawie drogi St. Kotkowice- Biedrzychowice- Twardawa: drogi na obszarze powiatu prudnickiego są patrolowane z wykorzystaniem ręcznych radarów, ponadto jeżdżą 3 nieznakowane radiowozy z Nysy, Opola, Kędzierzyna – Koźla. KPP w Prudniku także otrzyma taki radiowóz.

Komendant KPP w Prudniku **Krzysztof Mróz**:

- w sprawie budowy komendy w Głogówku: 7 kwietnia nastąpi przekazanie działki, później sporządzenie dokumentacji i szukanie wykonawcy. Przewiduje, że inwestycja potrwa ok . rok czasu.
- monitoring w Prudniku: konserwacja, obsługa, serwerownia w Urzędzie Miasta a twardy dysk na komisariacie. Powiedział, że nic nie stoi na przeszkodzie aby w Głogówku serwer znajdował się na Policji.
- w sprawie wolnych etatów: powiedział, że z miejscowych nie ma chętnych do pracy w Policji, a dojeżdżać nikt nie chce. Co do wielkości pborów, to na ich wysokość wpływu niestety nie ma.
- problem narkomanii w gminie Głogówek: przyznał, że zastanawiające jest to, że w gminie Głogówek, graniczącej z Prudnikiem, w który niestety zjawisko narkomanii jest plagą, ten problem praktycznie nie istnieje. Wyraził swoje zdanie, że albo społeczność głogówecka jest bardziej zdyscyplinowana albo zjawisko to jest po prostu ukryte. Z doświadczenia wie, że nieliczni dyrektorzy szkół, być może ze względu na utrzymanie odpowiedniego wizerunku szkoły, czy prestiżu, odcinają się od problemu, nie chcą negatywnego rozgłosu. Wyraził

jednak nadzieję, że ten pierwszy powód determinuje fakt znikomego występowania tego problemu na obszarze tutejszej gminy.

Radny **Andrzej Wawer** zapytał, czy patrolem objęty jest teren parku miejskiego. W odpowiedzi został poinformowany, że do tej pory nie odnotowano tam większych zdarzeń.

W razie jakichkolwiek przypuszczeń o prawdopodobieństwie, czy możliwości popełnienia jakiś występków, wykroczeń, należy taki fakt zgłosić.

Komendant KPP Krzysztof Mróz odpowiedział, że dla bezpieczeństwa należy omijać te miejsca, które ze względu na swój charakter mogą być niebezpieczne, tj. nieoświetlone, zadrzewione, niezasiedlone.

- w sprawie ustawienia radaru w miejscowości Rzepcze: popiera wniosek, poinformował, że fotoradary w liczbie 30 sztuk zakupiono i rozdysponowano na obszarze województwa opolskiego, powiat prudnicki mimo starań nie otrzymał żadnego. Sprawa jest do rozstrzygnięcia w Urzędzie Marszałkowskim.

Burmistrz **Andrzej Kałamarz** poinformował, że w w/w sprawie była rozmowa z p. Andrzejem Kasiurą, gmina miała zabezpieczone 25 tys. zł na ustawienie słupa ale inwestycja nie doszła do skutku, Urząd Marszałkowski się wycofał. Powołując się na wcześniejszą informację Komendanta KPP, przypomniiał, że na obszarze gminy Głogówek będą funkcjonowały jeszcze radary mobilne.

Radny **Marek Pelka** zaapelował, by tematu nie zostawiać i systematycznie w/w sprawie monitorować.

Komendant PSP w Prudniku **Mirosław Jelonek**:

- w sprawie ekwiwalentu dla ochotników straży pożarnej: na chwilę obecną nie obowiązują inne przepisy dające w sposób jednoznaczny możliwość wypłaty ekwiwalentu.

Radca Prawny **Leszek Dulęba** poinformował, że w zaawansowanych pracach jest już projekt ustawy zmieniający dotychczas obowiązujące przepisy, określający w sposób jednoznaczny okoliczności, sposób wypłaty i uprawnionych do otrzymania tego ekwiwalentu.

Komendant PSP w Prudniku **Mirosław Jelonek** zadowolony, że kwestia ta zmierza wreszcie do pozytywnego rozwiązania. Podziękował również władzom gminy za wsparcie dla jednostek PSP. Zapewnił, że każda złotówka przeznaczona na system ratowniczo-gaśniczy,

w momencie gdy przyjdzie taki moment sprawdzianu jak np. powódź, mieszkańcy będą mieli możliwość do kogo się zwrócić i otrzymać właściwą pomoc.

Kierownik NLROŚ **Władysław Witkowski** na pyt. radnego Władysława Kuzaka odpowiedział, że jest umowa między GS a Gminą. Grunt w całości stanowi własność gminy.

Burmistrz **Andrzej Kałamarz**:

- w sprawie osiedla Konopnickiej wg dokumentacji przetargowej będzie nawierzchnia asfaltowa, nowe chodniki.

- w sprawie ul. Młyńskiej: wyjdzie do starostwa pismo z urzędu w w/w sprawie. Przyznał, że współpraca z Powiatem nie układa się najlepiej. Powiat zarzuca Gminie, że nie stosuje wobec niego żadnych ulg. Gmina Głogówek chciała umorzyć podatek w wys. 10 tys. zł ale pod warunkiem, że pieniądze te zostaną wykorzystane na terenie gminy. Propozycja ta nie zyskała jednak aprobaty ze strony powiatu.

- w sprawie ul. Ligonia i ul. Słowackiego: obecnie robione są dwa odcinki, zrobiona będzie również dalsza jego część, droga będzie wyrównana i uzupełniona bločkami.

W sprawie pozyskania na teren Głogówka pracowników w ramach prac społecznie użytecznych, wyjdzie zgodnie z wnioskiem radnych pismo do starostwa. Kierując się doświadczeniem przewiduje, że pomysł ten nie jest najwłaściwszy bo efekt tych prac, tak samo jak prac interwencyjnych- znikomy.

- w sprawie żłobka: 7 kwietnia otwarcie, wystąpi do ZMK o uprzątnięcie terenu za żłobkiem.,

- w sprawie sprzątania przystanków: zgodnie z propozycją zgłoszoną na komisjach można wystąpić z pismem do Connexu, by je posprzątała we własnym zakresie, skutek pewnie będzie żaden, na razie wystawione zostanie zlecenie dla ZMK o wykonanie porządków.

Z- ca Burmistrza **Barbara Wróbel**:

- w sprawie dzikiego wysypiska: Urząd będzie monitował do p. Adamowa o uprzątnięcie terenu.

- w sprawie przedszkola w Zawadzie: w tamtym roku były wymienione okna w całym budynku, w tym roku będzie robiona elewacja i plac zabaw

- w sprawie OSP w Wierchu: zainteresowany podjęciem pracy na stanowisku kierowcy był p. Larysz, miał wymagane uprawnienia, warunkiem było jedynie stałe przebywanie w miejscu zamieszkania (wykluczone wyjazdy za granicę). Do tej pory jednak się nie zgłosił. Sprawa pójdzie do p. Konarskiego, by obsadzić ewentualnie ten etat.

- w sprawie dywanika przy FHK: są w trakcie przetargi na łatanie, bitumiczne dywaniki, sprawa ul. Kopernika będzie rozwiązana w tym roku.

- w sprawie ul. Podgórnej: są w budżecie pieniądze, pracownicy z IDZP dokonają oględzin i ewentualnej wyceny.
- w sprawie parkingu przy cmentarzu: wcześniej nie była zgłaszana chęć budowy parkingu, trzeba najpierw sprawdzić czyj to teren.

Dyrektor ZMK **Jan Mencler** w odpowiedzi w sprawie budynku w Szonowie odpowiedział, że nikt nie zgłosił potrzeby wymiany drzwi, okien, pracownicy dokonają oględzin.

W sprawie zawierania umów o odbiór odpadów są w trakcie, wdrażane są nowe programy komputerowe.

Skarbnik **Zofia Kuc** poinformowała, że dotacja na sport w kwocie 110 tys. zł została rozdzielona w 100%.

Radny **Władysław Kuzak** zapytał, czy prawdziwa jest informacja, w Twardawie jest najniższa frekwencja, jeśli chodzi o ilość zawartych umów z ZMK

Ad.11

Wolne wnioski

Radny **Jerzy Kunert** złożył wniosek o wystosowanie pisma do Starostwa oraz umieszczenie stosownej informacji w „ŻG” dotyczące ul. Młyńskiej, z załączeniem tematycznych zdjęć.

Burmistrz **Andrzej Kalamarz** wysunął propozycję aby zobrazować zdjęciami stan wszystkich obiektów należących do powiatu i wysłać je zarządcom.

Radny **Bernard Burek** powiedział, że trzeba się poważnie zastanowić nad referendum w sprawie odłączenia się od Powiatu Prudnickiego, ponieważ nic z tego tytułu nie mamy.

Przewodnicząca RM **Krystyna Mulka** przypomniała o terminie złożenia oświadczeń majątkowych przez Radnych za 2007 r.

Radny **Mariusz Wdowikowski** poinformował, że jest osoba, która na własny koszt chce wyremontować mieszkanie w budynku byłego ośrodka zdrowia. Zapytał czy ewentualnie poniesione przez tą osobę koszty będą mogły zostać uwzględnione w czynszu.

Burmistrz **Andrzej Kałamarz** powiedział, jest to dobry pomysł, sprawa jest do rozpatrzenia.

Na tym sesję zakończono.

PROTOKOŁOWAŁA

PRZEWODNICZĄCA RADY MIEJSKIEJ

Grażyna Rosa

Krystyna Mulka